

# 市领导明察暗访魏河和金水河截污治理情况 魏河截污工程预计29日前完工 加快金水河剩余两处排污口治理

□晚报记者 李萌

**本报讯** 为确保调入生态水系的清水不被污染,并在本月底前全面完成截污治理任务。昨日,市领导白红战、张民服等带领市水务局、市环保局、市委督查室、市政府督查室等单位负责人,暗访我市魏河截污治理工作进展情况。

上午,白红战一行先后实地查看了路寨桥魏河截污工程、花园路魏河截污工程。在路寨桥处,责任单位已对过河污水管进行箱涵式护砌,主体工程已完工,正在进行场地清理。白

红战详细查看了该段污水口的排污情况,要求责任单位力争在5天内完成清理工作,同时加强对该段河道两岸景观绿化,保证今后水质不受污染。

在花园路下游有左、右岸两个污水口,右岸污水口的治理已完工,左岸污水口正在治理中,预计本月29日全部完工。

实地察看结束后,白红战指出,各部门要进一步沟通协调,做好魏河截污治理工作,力争在本月29日前全部完工,保证雨季来临之时没有污水排入魏河,真正把魏河建设成一条水质好、水质清的景观河。

**又讯** 昨日下午,市委常委、宣传部部长王哲,市政协副主席岳喜忠一行,察看了金水河截污和城市公交运行情况。

在金水河纱厂明沟金水河截污点,从纱厂明沟里仍流出泛着臭味的污水,河段水质浑浊,气味难闻。据巡查人员讲,该污水来源于周围建筑,目前仍在向金水河中流污水。

在汝河路桥西北岸桥头雨水口,王哲详细向辖区污水治理工作人员询问治污情况,还走下河堤,察看金水河水质。

目前发现金水河排水口33处存在排污现

象,已有31处得到治理。

王哲要求,要加快对剩余两处仍在排放的排污口的治理,摸排污水来源,从源头杜绝污水向金水河排放。市城市管理局和有关部门要加快截污工程,尽快截污。

随后,王哲又在南三环乘坐B11路快速公交,详细了解城市公交运行系统和服务水平,并听取乘客乘坐公交意见。

他要求,市公交公司要做好城市公交的服务工作,科学调配公交车和布局公交线路,给市民提供良好的乘车环境。

## 郑州市新年音乐会昨晚奏响

**本报讯** 昨晚7点半,随着民族管弦乐《庆典序曲》的奏响,郑州市2012年新年音乐会在郑州市艺术宫拉开序幕。此次音乐会是由市政府主办,市文化广电新闻出版局承办的。音乐会指挥由著名指挥家何建国担纲。

本场音乐会不仅有展示中华民族音乐文化的传统佳作,如笛子独奏《牧民新歌》、二胡齐奏《赛马》,而且还有体现中华大家庭各民族和谐相处的作品——男高音独唱《草原上升起不落的太阳》等。二胡、大提琴与乐队演奏的《相望》,以厦门鼓浪屿流传歌曲《鼓浪屿之波》、台湾著名流行歌曲《绿岛小夜曲》为素材,通过二胡与大提琴的一问一答,以海峡两岸共通的旋律,描绘出没有界限、心手相连的乐章。笛子、唢呐与乐队《长白山歌》,民族管弦乐《瑶族舞曲》、琵琶演奏《春江花月夜》等,以民族管弦乐队的丰富表现力向观众展示了一幅幅五彩斑斓、生机勃勃的画面。

值得一提的是,中央民族乐团还为郑州市量身打造了打击乐《少林雄风》、唢呐独奏《谁说女子不如男》。市领导胡荃、王哲、栗培青等与广大市民一同观看了音乐会。

晚报记者 袁帅



郑州日报记者 田晖 图

## 住房城乡建设部： 第一次买房 贷款优先保证

优先保证首次购房户的贷款需求

住房城乡建设部部长姜伟新23日说,将严格实施差别化住房信贷、税收政策,支持居民的合理购房需求,优先保证首次购房家庭的贷款需求。

姜伟新在此间举行的全国住房和城乡建设工作会议上说,明年将继续坚持房地产调控不动摇,促进房地产市场健康发展,要继续落实地方政府对房价调控的责任。

姜伟新说,明年要着力加快中低价位、中小套型普通商品住房建设。加快推进个人住房信息系统建设。注重房地产市场长效机制建设,促进房价合理回归。全面启动住房发展规划编制工作。

明年新开工700多万套保障房

姜伟新说,明年新开工建设保障性住房和棚户区改造住房700万套以上,基本建成500万套以上,竣工量要高于今年。

姜伟新说,将完善准入分配机制,加强使用退出管理。认真抓好保障性住房小区的水电路气及公共交通等基础设施的配套建设。深入研究住房保障政策和机制,逐步完善住房制度顶层设计。

姜伟新介绍,今年已提前超额完成了开工建设保障性住房和棚户区改造住房1000万套的任务。

明年各地要开展城市地下管线普查

姜伟新说,要进一步加强城市地下管线综合管理,明年各地要开展城市地下管线普查。

姜伟新说,明年要推进城市规划、建设和管理工作。各城市要积极探索创新地下管线管理方式,创造和积累管理经验。强化城市地下管线工程等城建档案管理,推动数字化城市管理平台功能向地下管线、城市安全等领域拓展和延伸。

姜伟新表示,需继续加强供水、供热、供气、城市桥梁等市政公用设施的安全监管,采取有效措施防治城市内涝。加快城市污水垃圾处理设施建设,强化市政公用设施安全监管,改善城市人居环境。编制和实施好城市综合交通体系规划,加快城市轨道交通建设和步行、自行车交通系统建设,大力提倡采用绿色交通方式出行,缓解城市交通拥堵。

姜伟新介绍,今年全国各地积极采取措施加强城市管理。预计今年全国城市生活垃圾无害化处理率超过78%,全国城市污水处理率有望达到80%。 据新华社

## 推进城市管理整治提升 巩固文明城市创建成果

成果

### 2.53万立方米积存垃圾被清运

在郑州市创建全国文明城市中,市城市管理局狠抓城市管理专项整治,推进城市容貌发生新变化。市、区两级深入开展市容市貌、占道经营、户外广告等专项整治活动,集中精力打赢攻坚战,共清理取缔违章占道行为46.9万起,拆除违法户外广告1830处9.72万平方米。狠抓环境卫生长效管理,加大有偿清运力度,组织清运积存垃圾3780车2.53万立方米。

加强市政设施养护维修,推进道路功能实现新扩充。完成道路维护和大修复浇25.34万平方米,疏挖雨水管道1497公里,疏挖管井13.64万座(次),完成污水雨水抽升827万吨;对市内五区(四环以内)和高新区、经开区范围内的道路掘动实行统一审批和修复。

加大公用事业发展力度,推进公共服务得到新提升。完成供水量2.36亿立方米,出厂水质综合合格率100%,管网水质综合合格率99.82%;新建供热管网37.6公里,新增供热入网面积300万平方米,集中供热面积不断扩大,供热质量逐步改善,并积极开展“牛师傅小分队便民服务”等活动,深入社区提供真情服务。

Civilized city  
文明之城 有你·有我·有他

在全国文明城市创建中,郑州市城市管理局重点从三方面入手,加大城市管理力度,使城市功能逐步完善,城市环境更加优美。昨日,记者专访了郑州市城市管理局党委书记葛震远。葛震远透露,下一步将继续巩固文明创建成果,充分发挥数字城管作用,运用好城管微博、12319、立刻办热线等发现问题的渠道,加强与公众的互动交流,诚心接受公众监督,上下联动,齐抓共管,及时解决群众反映的各种问题,提升城市管理效能,巩固文明创建成果。

晚报记者 李萌

今后

### 及时解决群众反映的城市管理问题

此次郑州市荣获全国文明城市称号后,下一步市城管局将巩固文明创建成果,及时解决群众反映的各种问题,提升城市管理效能,巩固文明创建成果。

葛震远说,将持续推进城市管理整治提升活动,保持良好城市环境。对主要道路沿线建筑物、围墙进行整修美化,对破旧建筑进行整修或清洗粉刷;做到垃圾日产日清不积存;实现主次干道、繁华地段无占道经营和突出门外经营,支路、小街小巷规范经营的目标。

加大基础设施建设力度,夯实城市管理硬件基础。对三环内除新建、大修、改造道路以外的道路进行大规模复浇,从根本上改善城区道路状况;按照国家标准建设中转站、公厕、环卫道班房等环卫设施;对大石桥、新通桥夜景照明线路进行大修改造,以

金水路、花园路等精品街和二七广场、火车站地区周边为重点,提升城市亮化水平。

增强公共产品保障能力,突出公共服务安全运营。进一步完善供水、供气、供热等公用行业专项规划,推进供热管网全覆盖工程,减少供热盲区;对超期服役、严重老化的各类管网实施更新改造并加强运行监测,确保安全运营。

充分发挥数字城管作用,提升城市管理效能。完善地理信息系统,把城中村和居民小区纳入管理范围,努力形成横向到边、纵向到底、责任到人的管理网络;把与城市管理有关的部门和单位纳入数字化城市管理在线实时监测系统,实现无缝连接,并与交警等系统进行资源整合,充分发挥其信息采集和监督作用。